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aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Cultureelerfgoeddecreet  -  Subsidielijnen

Bijna anderhalf jaar geleden, op 23 december 2021 om precies te zijn, keurde het 
Vlaams Parlement het nieuwe Cultureelerfgoeddecreet goed. Het is het belangrijkste 
instrument van de Vlaamse overheid voor de ondersteuning van de cultureel-
erfgoedwerking in Vlaanderen en de Nederlandstalige organisaties in Brussel. Met dit 
decreet wil de Vlaamse overheid de zorg voor en omgang met cultureel erfgoed 
bevorderen door de uitbouw van een cultureelerfgoedveld, een kwaliteitsvolle en 
duurzame cultureelerfgoedwerking en het vergroten van de maatschappelijke inbedding 
van cultureel erfgoed. 

1. Kan de minister meedelen hoeveel projectsubsidies - opgesplitst naar 
cultureelerfgoedprojecten die inzetten op één of meer aspecten van 
cultureelerfgoedwerking en subsidies voor internationale erfgoedprojecten die 
cofinanciering vereisen - intussen al op basis van dit decreet werden aangevraagd? 
Hoeveel werden er goedgekeurd en voor welke bedragen? 

2. Hoeveel subsidies werden aangevraagd in het raam van een tegemoetkoming voor 
internationale uitwisseling als financiële ondersteuning voor 
cultureelerfgoedorganisaties waarvan één of meerdere medewerkers voor een 
langere periode werk- en leerervaring in het buitenland zullen opdoen? Hoeveel van 
deze aanvragen werden goedgekeurd en voor welke bedragen? 

3. Hoeveel subsidieaanvragen waren er voor een werkingssubsidie ter ondersteuning 
van organisaties die immaterieel cultureel erfgoed onderzoeken, verzamelen, 
inventariseren, promoten, beschikbaar maken en/of de immaterieel-
cultureelerfgoedwerking ondersteunen en stimuleren? Hoeveel aanvragen werden 
goedgekeurd en voor welke bedragen? 

4. Hoeveel werkingssubsidies voor collectiebeherende organisaties die dienen als 
financiële ondersteuning voor musea, cultureel-archiefinstellingen en 
erfgoedbibliotheken die de basistaken van de cultureelerfgoedwerking uitvoeren, 
werden er goedgekeurd en voor welke bedragen?

5. Hoeveel werkingssubsidies als financiële ondersteuning voor organisaties die 
dienstverlenende activiteiten uitvoeren ter ondersteuning van de functies bij 
erfgoedbeheerders of cultureelerfgoedgemeenschappen? 

6. Hoeveel werkingssubsidies m.b.t. een bovenlokale dienstverlenende rol 
(cultureelerfgoedconvenant) werden goedgekeurd en voor welke bedragen? 

https://codex.vlaanderen.be/Zoeken/Document.aspx?DID=1036628&param=inhoud
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ANTWOORD
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van FILIP BRUSSELMANS

Vooraf: het Cultureelerfgoeddecreet van 2021 is gebaseerd op het 
Cultureelerfgoeddecreet van 2017, waarbij er op verschillende vlakken optimalisaties zijn 
aangebracht.
Vanaf 2023 kunnen er projectsubsidies en tussenkomsten aangevraagd worden op het 
nieuwe decreet. Werkingssubsidie aanvragen op het nieuwe decreet is pas mogelijk vanaf 
2024.

1. Voor de eerste ronde van 2023 (indiendatum 15 september 2022) werden 25 
ontvankelijke aanvragen ingediend. Het ging om aanvragen voor cultureel-
erfgoedprojecten op bovenlokaal, landelijk en internationaal niveau. Er werden geen 
aanvragen ingediend voor internationale cultureel-erfgoedprojecten die cofinanciering 
vereisen. In januari 2023 zijn daarvan 15 cultureel-erfgoedprojecten goedgekeurd 
voor een totaalbedrag van 1.619.000 euro. 
Het overzicht is terug te vinden op de website van het departement 
(https://www.vlaanderen.be/cjm/sites/default/files/2023-01/cultureel-erfgoed-
overzicht-toegekende-projectsubsidies-2023-ronde-1.pdf).

Voor de tweede ronde van 2023 (indiendatum 15 maart 2023) werden 14 
ontvankelijke aanvragen ingediend. Het gaat om aanvragen voor cultureel-
erfgoedprojecten op landelijk en internationaal niveau. Er werden geen aanvragen 
ingediend voor internationale cultureel-erfgoedprojecten die cofinanciering vereisen. 
De beslissing over deze aanvragen wordt uiterlijk half juli 2023 genomen.

2. Voor 2023 zijn er momenteel vier tussenkomsten voor Internationale Uitwisseling 
toegekend voor een totaalbedrag van 5.649 euro. Drie aanvragen zijn nog in 
behandeling.

3. Het Cultureelerfgoeddecreet voorziet de mogelijkheid om één organisatie te 
ondersteunen die specifiek de cultureelerfgoedwerking voor immaterieel erfgoed 
opneemt. Werkplaats Immaterieel Erfgoed (WIE), de organisatie die momenteel deze 
taak al uitvoert in het kader van het Cultureelerfgoeddecreet van 2017 diende, in het 
kader van de erfgoedronde 2024-2028, een aanvraag in om deze taak verder te 
zetten. Over deze aanvraag heeft de Vlaamse Regering nog geen beslissing genomen.
Daarnaast kan ik ook meegeven dat immaterieel erfgoed een transversaal gegeven is 
binnen het decreet. Praktisch alle organisaties, zowel collectiebeherend als niet-
collectiebeherend, besteden daar binnen hun werking in meer of mindere mate 
aandacht aan.

4. Momenteel zijn er nog geen werkingssubsidies toegekend aan collectiebeherende 
organisaties op basis van het nieuwe Cultureelerfgoeddecreet. Ik kan wel meegeven 
dat er voor de erfgoedronde 2024-2028 68 aanvragen zijn ingediend door 
collectiebeherende organisaties. Voor 6 aanvragen gaat het om organisaties die 
momenteel nog geen werkingssubsidie ontvangen op basis van het 
Cultureelerfgoeddecreet van 2017.
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5. Momenteel zijn er nog geen werkingssubsidies toegekend aan landelijke 
dienstverlenende organisaties op basis van het nieuwe Cultureelerfgoeddecreet. Ik kan 
wel meegeven dat er voor de erfgoedronde 2024-2028 10 aanvragen zijn ingediend 
door landelijke dienstverlenende organisaties. Voor één aanvraag gaat het om een 
organisatie die momenteel nog geen werkingssubsidie ontvangt op basis van het 
Cultureelerfgoeddecreet van 2017.

6. Momenteel zijn er nog geen werkingssubsidies toegekend aan bovenlokale 
dienstverlenende organisaties (cultureelerfgoedconvenants) op basis van het nieuwe 
Cultureelerfgoeddecreet.
Voor convenants geldt er een andere beleidsperiode die is afgestemd op de legislatuur 
van de gemeenten. Zij dienen pas in 2026 een aanvraag in voor de periode 2027-
2032.


